



国潮风 引领老街古巷文旅消费火热

中秋期间,连云港市的老新浦风情街区人潮涌动,味蕾游、国潮风、光影秀持续燃爆老街古巷现代步行街。有关监测数据显示,中秋小长假期间,老新浦风情街区日均客流量27.9万人次,日均营业额2112万元。假日旅游消费市场供需两旺,各类活动精彩纷呈。

漫步老新浦风情街,举目皆是人间美景,放眼尽是烟火繁华。该街区所属盐河巷在假日期间,成为外地游客“顶流”打卡地。每天下午5时至次日5时,10余万市民游客“香”入巷,吃海鲜烧烤,赏水幕光影,乘画舫游船,逛烟火夜市,近千张桌椅不断增添,千年古韵盐河巷,烟火与文化交融,味蕾游引

爆古巷夜经济。

除美食美景外,假日前后的盐河巷,各类文旅活动同样精彩。9月28日,盐河水韵国潮夜演推陈出新,通过高空威亚、水幕光影、河道雾森等展现国潮新风,用古典的舞姿和悠扬的乐曲,与中华传统神话进行对话、碰撞、融合,将神话照进现实,为市民游客带来一场古典与现代交融的视觉文化盛宴;中秋节当天,盐河花船巡游分赏、汉、唐、宋、明、清6个主题,展示不同朝代的华服变迁,带领市民游客一起穿越时间的长河,在悠悠盐河畔共赏一场传统文化与礼乐文明碰撞的视听盛宴,一眼千年,领略“衣冠上国、礼仪之邦”的古风华章。

10月1日,盐河巷以汉服为媒,重拾古风之美,开展国风奇妙游活动,40多名汉服表演者身着色彩艳丽、款式多样的古装华服,以古典优美的仪态和造型,伴随着典雅、悠扬的国乐声,畅游古巷,并在天后宫、水车等区域,进行古风歌舞队表演,旋转、挥袖、舞动……

为给市民游客带来更好的沉浸式游戏体验,节日期间,夜间的民主路老街也惊艳亮相,利用声、光、电技术,将水雾、光影须写在青石黛瓦和雕窗上,还新增了户外裸眼3D大屏、非遗北运河、怀旧照相馆、音律喷泉、浪漫泡泡秀等沉浸式景观,辅以民国浪漫、复古信笺、旗袍、旗袍、茶摊等怀旧场景,漫步民主路老街,民国

建筑、民国景观、民国风情和民国味道融为一体,沉浸式、深度游、场景化的旅游模式深受消费者喜爱。

为使节日期间大家买得放心、玩得开心、逛得舒心,海州商业街区将游客服务中心前移入街,设置盐河巷、民主路老街2个前游客驿站,提供寄存、饮水、充电等服务,在高峰时段,随机抽选外地游客,发放百元文创礼包暖心包,组织志愿者在人员密集区域和广场周边提供便民服务。

文 张晨晨 钱凡雪 孟涵
 题图(大):9月28日,“观月中秋醉美盐河”水韵国潮夜演。
 题图(小):9月29日,盐河花船巡游。
 摄 陈宇航 摄 陈宇航

中国江苏

Jiangsu China

联系电话:0086-25-58680315

E-mail: xhjh@xhby.net

欲知更多新闻,请浏览新华网网(www.xhby.net),或扫描右图二维码浏览中国江苏网。





借势而为 构建“会展+”生态圈

江苏省连云港市借势而为,先后举办多项国际性会展,为经济发展注入新活力。先是第八届中(连云港)丝绸之路国际物流博览会盛大召开,紧随其后的是中欧班列国际合作伙伴论坛,第二十四届江苏农业国际合作洽谈会等重要展会接连登场,吸引聚集众多参展商前来洽谈合作。立足资源禀赋,连云港市积极培育壮大本地会展品牌,着力打造一批扎根本土、面向国际、具有较强市场影响力的重大会展项目,构建起多业态融合的“会展+”生态圈。

8月31日至9月2日,第八届丝路物博会在连云港市工业展览馆举办,会上签约合作项目27个,总投资254亿元,涉及新材料、新能源、高端装备、国际物流等多个产业。总投资及签约成交金额约1500万元,观展人数累计达5万人次,其中专业观众约1万人次。9月15日,中欧班列国际合作伙伴论坛在江苏省连云港市成功举办,共有来自29个国家

和地区的500余名代表出席论坛,论坛形成48项合作成果,其中,国家层面6项,包括上线中欧班列门户网;地方和企业层面42项,主要为地方、企业与中欧班列沿线国家达成的务实合作成果。

9月24日闭幕的农洽会上,集中展示各地现代农业发展成果、地方特色优质农产品、招商项目及现代农业载体,围绕小蘑菇,展会专门开辟大片区域,展示连云港食用菌全产业链发展成果。除展示展销外,还举办5个专场活动,涵盖农业及相关行业生产、仓储、加工、运输、投资、金融等领域,全方位展示连云港市现代农业农村发展情况。

期间,我市星级酒店入住率大幅提升,其中商务客群占比近一半。“连云港市商务局有关负责人介绍,会展业链条长、行业关联度高,在促进产业供需对接的同时,有效带动了城市住宿、餐饮、交通、旅游等相关服务业发展,提升了城市消费能级。

“会展业对促进国际互利合作有着特殊作用,越来越多的国际展商来到中国参展时,中国企业也在加快步伐‘走出去’参展,助推全球贸易和投资增长。”连云港市贸促会主任任浩生表示,以会展为平台,连云港的企业可以与国内外投资者以及采购商、供应商进行精准有效地对接,加强投资合作,拓展国内外市场。通过会展,连云港可聚集全球资源,增强国内国际两个市场的联动效应。此外,会展与城市特色产业相融合,将激发多元价值,助力打造城市名片,让连云港的“强磁场”效应不断释放。

文 徐佳佳



探寻“百草”之香,弘扬传统文化

团学生劳动实践基地,包括木本中草药区、藤本中草药区与草本中草药区。“一院”即少年中草药研究院,为培育“小药师”搭建平台。“三廊”即中草药文化长廊、中草药名医长廊与云台山中草药彩图长廊,丰富的历史资料与实物图片、名医故事等能够培养学生的文学素养,陶冶学生的品格。“五室”即中草药标本制作室、药方搜集室、炮制室、中草药鉴别室、中草药文化书画室。在“五室”里,学生个个都是参与者、设计者、体验者和分享者。

云台山地理位置特殊,处于南北气候过渡带,植物品种丰富多样。北方寒带植物,南方亚热带植物,在这里都能生长,是一座“百里青山聚灵气,千种仙草藏奇峰”的天然药库。仅可食用的山野菜就有一百多种。据统计,野生中草药有812种。学校充分利用社区资源,为“小药师”品格教育拓宽了渠道。学校与连云港市中医药学校、连云港淮海

工学院、康缘药厂、连云港高等师范专科学校、上海市中科院植物研究所等企业事业单位共建,为学生提供更多角的校外实践劳动基地。

围绕“我是小药师”“我是小药农”“我是小药师”三大主题,学校进阶式设计活动。每个主题包含6个系列活动,通过学生不同的体验,实现五育并举。通过系列活动,建构“小药师”品格教育课程体系,进一步提升学生的动手能力、探究能力和创新能力,促进学生综合素养的提升。

云山小学创建19年的中草药特色文化阵地,使得“云香社”中草药社团先后被评为江苏省优秀红领巾小社团、连云港市优秀学生社团。“中草药实践课程”荣获连云港市特色项目成果一等奖。

文 孟霞
 题图(上):6月22日,云山小学开展中草药节——艾草节活动。
 题图(下):5月16日,云山小学“小药师”走进连云港市东方医院中医研学。

“世界水晶之都” 东海拉长富民产业链



勇闯赞比亚的吉奎春,巾帼不让须眉的张新桃、唐红梅等,他们在异国他乡的磨砺中成长,在风雨艰辛中抱团取暖、艰苦创业,实现共同发展、共同富裕。

“从心底里感谢当初那些海外的水晶人。正因为有了他们的付出,给东海水晶的发展带来更为广阔的舞台。”现在巴基斯坦从事水晶原石采购的赵海说,“世界上有水晶的地方,就有水晶人奋斗的足迹。”

30余年来,东海海外水晶大军足迹遍布巴西、乌拉圭、马达加斯加、赞比亚等近百个国家和地区,他们在水晶的采集、加工、运输、交易等各个环节,亲帮亲、邻帮邻,重信义、讲诚信,毫无保留地向地边乡亲们传授经验,每年将3万余吨形形色色的水晶原料从世界各地汇聚到东海,构成了东海与全球携手的“世界水晶经济圈”。东海这个昔日的农业县城,已成为采购、贸易、加工、销售自成一体的世界水晶之都,为全球瞩目。

一个目标,让精美的石头“唱”新曲

10月8日,占地453亩的中国东海水晶城,在秋日阳光的照耀下,晶体状的外立面愈发闪亮。在水晶城一侧的跨境电商交易中心,金秋月一大早就上线开播,大学生刚毕业一年,凭借英语专业优势,她的海外粉丝量已突破5000。

和姜秋月一样,4年来从东海水晶跨境电商交易中心成长起来的外语主播已有1600多人。他们活跃在东海水晶规模不等的直播超市,通过共享直播间开启东海水晶的“跨境之旅”。

东海水晶产业发展集团有限公司总经理张正强说,从2019年开始,东海县抢抓“互联网+”机遇,大力发展跨境电商,培育水晶电商人才6000余人,一件件晶莹剔透的水晶搭乘一根根网线分享给世界。今年1月至8月,东海县水晶电商交易额185亿元,跨境电商交易额达35亿元。

东海正借助“水晶之都”的特色名片,依托连云港港口放大“向东”优势,通过新亚欧大陆桥发掘“向西”潜力,广聚宾朋,共谋发展大业,不断唱响“一城水晶富全民”的“水晶之歌”。

文 张开虎

一个水晶节,东海聚焦世界目光

9月26日,以“水韵东海 晶耀世界”为主题的第十六届中国·东海国际水晶节在东海水晶文化博览园,分为产业促进、经贸招商、文化宣传三大系列,向世界展示东海水晶产业发展成就,展现东海水晶文化的深厚内涵。

水晶节期间,东海县先后举办了首届全国集成电路及光伏用高纯石英材料产业发展大会、全国工艺美术雕刻(水晶雕刻)职业技能大赛等19项活动,对外发布白水晶手链、白水晶球等6项团体标准,填补中国天然水晶产品标准的空白。水晶加工产业园、海融酸钠、高纯石英制品等38个项目签约,总投资额217.4亿元。

为水晶办节,东海已坚持了32年。32年来,东海县委、县政府不断发力,接续传承,水晶节名称也与时俱进变成了“中国·东海国际水晶节”,“以水晶为媒介,让世界了解东海;以水晶为桥梁,让东海走向世界”的办节宗旨逐步变为现实。

一群东海人,演绎海外“淘晶”传奇

上世纪九十年代,中国水晶产量供不应求,数万名为以农为主的东海“淘晶人”怀揣梦想,飘洋过海,到世界找水晶,涌现出在巴西投资开矿的段根银,

